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alle condizioni fatte all'Italia dagli avvenimenti 
ohe si svolgono nei Balcani» 

" Giovagnoli. „ 
u II sottoscritto chiede d'interpellare il mini-

stro degli affari esteri e il ministro della guerra 
sullo gcopo delle nostre truppe in Africa 6 sullo 
coadizioni delle stesse. 

u Riccio. „ 
w II sottoscritto chiede interrogare l'onorevole 

ministro dei lavori pubblici sul ritardo della co-
struzione della ferrovia Salerno-Sanse/verino. 

" Farina Nicola. 55 

Prego gli onorevoli ministri che sono presenti 
di voler comunicare queste interrogazioni e inter-
pellanze ai loro colleghi. 

Giuramento dei depalat i Marchiori , Cappelli e f i g o a . 
5. Essendo presenti gli onorevoli Cap-

pelli, Marchiori e Vigna, li invito a giurare.(Legge 
la forinola.) 

Onorevole Cappelli? 
Cappelli. Giuro. 
Presidente, Onorevole Marchiori? 

Presidente. Onorevole Tigna? 
Vigna, Giuro, 

Frese-illazione eli mia relazione, 
ì. Invito l'onorevole La Porta a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
La Porta. A nome della Commissione generale 

del bilancio^ mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione intorno al disegno di legge per auto-
rizzazione d'applicare provvisoriamente lo sgravio 
del sale e dell'imposta fondiaria, e por gli au-
menti di alcuni tributi indiretti. 

Presidènte. Dò atto all'onorevole La Porta della 
presentazione di questa relazione. E siccome po-
trà essere stampata e distribuita, al più tardi, 
domani mattina, considerando che questo disegno 
di legge e stato dichiarato d'urgenza, così io credo 
che potrebbe essere iscritto nell'ordine del giorno 
della seduta di domani. 

L'onorevole ministro delle finanze ha facoltà 
di parlare. 

iagliani, ministro delle finanze. Io prego la Ca-
mera di volere approvare che questo disegno di 

legge, di carattere urgentissimo, sia iscritto nell'or-
dine del giorno della seduta di domani, 

Presidente. Non sorgendo obiezioni, questo di-
segno di legge sarà iscritto nell'ordine del giorno 
di domani come primo argomento da discutersi. 

Sono aperte le iscrizioni. 

Discussione sn l l 'o r i i i t è J e ì t i m o . 
%

 1 

Presidente, L'on-orevole presidente del Consiglio 
intende far conoscere le intensioni del Governo 
circa Io svolgimento delle interpellanze e delle 
interrogazioni, che furono ieri annunciate? 

presidente del Consiglio. Si tratte-
rebbe di fissare innanzi tutto, in conseguenza 
della deliberazione presa ieri dalla Camera, 
il giorno in cui debbono essere svolte le inter* 
pellanze. Io proporrei il giorno di sabato d'ogni 
settimana perchè se la discussione non potesse es-
sere esaurita in una sola seduta e dovesse essere 
continuata, fosse in facoltà delia Camera di pro-
seguire, con seduta straordinaria, nel giorno festivo 
e forse anche nel lunedì della settimana seguente, 
Così si avrebbe un certo tempo per fare con ve» 
iiientemente queste discussioni. Resta a determi-
nare, la precedenza, l'ordine cioè secondo il quale 
le interpellanza debbano essere svolte. Io, a dir 
vero, amerei che si seguisse l'ordine finora tenuto, 
che non pregiudica l'interesse di alcuno, l'ordine 
cioè di presentazione delle diverse interrogazioni 
ed interpellanze; le prime presentate siano svolte 
le prime» Ma siccome poi tutte queste interroga» 
zioni si ripartiscono fra i diversi ministri, e ve ne 
può essere Una antica al ministro dell'interno, e 
subito dopo un'altra al ministro dei lavori pub-
blici,. così io direi che il ministro che ha la fortuna 
o la disgrazia di una interpellanza, che sia la più 
antica, abbia il privilegio, se così si vuol chia-
mare, di continuare a rispondere successivamente 
a tutte le interpellanze che gli sono rivolte ; e 
così per ciascun ministro, uno dopo l'altro, finche 
tutte le interpellanze siano esaurite. 

Sarò grato alla Camera,, se crederà di aderire 
a questo concetto, che mi pare equo, naturale, 
conforme a tutti i precedenti parlamentari. 

Presidente. Come la Camera ha udito, l'onore-
vole presidente del Consiglio propone che si sta-
bilisca la seduta del sabato di ogni settimana, per 
io svolgimento delle interpellanze ed interroga-
zioni. 

Depretis, presidente del Consiglio. Meno il 
primo. 

Presidente. Già-, a cominciare da sabato della 
settimana ventura. 


